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第４回竹原市子ども・子育て会議 議事録 

令和元年１２月１９日（木） 

１８時３０分～２０時００分 

     竹原市民館３階第８・９会議室 

 

【会議次第】 

１ 開 会 

２ 協議事項 

（１）計画の概要，基本理念について 

（２）基本目標，基本施策について 

（３）その他 

３ 閉 会 

 

18：30 開会 

 

 

協議事項１ 計画の概要，基本理念について 

 

会長  ただいまの説明につきまして何か質問等ありましたらお願いいたします。 

委員  理念について，皆さんのご意見をうまく整えて頂いて非常に温かい感じで柔

らかい表現でとても良いと思います。理念は前の計画の時は，「安心の子育てを，

みんなで支えるまち 竹原」とありました。理念というのはどういう意味なの

だろうと辞書で見ましたら，「物事がどうあるべきかについての根本的な考え

方」と書いてあります。その場合，基本理念として「つながるつなげる竹原ス

マイル」というのはすごくいいですけど，理念という言葉で良いのかというの

は気になりました。 

会長  言葉自体は大賛成ということですね。理念という定義にスローガンのような

理念に対応する別の言い方があるかということですよね。どうでしょうか。 

委員  細かいところですが，「基本理念」を「目指す姿」のように言い換えてはどう

でしょうか。 
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会長  今の意見をテクニカルな操作で言葉自体はそのまま活かして反映することは

可能かということだと思います。「基本理念」となっているのを，基本理念を取

って「目指す姿」だけ残すなどは可能でしょうか。どうですか。 

事務局 基本理念といえば，前回の計画のような表現が基本だと思うのですが，基本

理念＝目指す姿ということでもありますので，理念でありながら目指す姿を表

現したというような形になっていると思います。例えば「目指す姿（基本理念）」

とか，そうしたことも考えさせて頂いて，基本理念は基本理念ですが，中身は

目指す姿のような表現になるよう，整理させていただこうと思います。 

委員  この言葉自体には全く私は違和感なく大賛成です。 

会長  よろしいでしょうか。他にご意見ないようでしたら続きまして「協議事項２

基本目標，基本施策について」事務局の方から説明をお願いします。 

 

協議事項２ 基本目標，基本施策について 

 

会長  ただ今の説明につきまして，ご質問，ご意見ございますか。 

事務局 事務局から説明がありましたが，実は市のほうで地方創生の総合戦略という

計画をつくっています。現在，素案ということで検討中です。それと整合性を

とらないといけないので，成果指標などの方向性を接合させるようにしますの

で，現在の案とは少し変わってくるところも出てきます。現在の案でＫＰＩ等，

空白の所は作業途中ということで，こういう指標を考えているところです。あ

と，現状と課題と取組の方向性についても，概ねこれは整合性をとっていると

思いますが，少し調整は入るかと思います。貧困に関する項目についても，ま

た調整があるかと思います。 

会長  ありがとうございました。他に無いようでしたら「協議事項３その他」をお

願いします。 
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協議事項３ その他について 

 

事務局  今後の予定ですが，ＫＧＩ・ＫＰＩ等，詳細に検討し，設定をしてまいり

ます。その後１月上旬に，委員の皆様に素案を送付させて頂き，内容のご確

認をして頂く予定としております。また，その後，広く市民の皆様からの意

見を計画に反映させるためにパブリックコメントを１月の下旬に実施する

予定としております。多様な意見を取り入れて反映させた上で，計画を確定

させてまいりたいと思っていますので，引き続きよろしくお願いします。 

会長   それでは，本日出た意見を簡単に整理させていただきます。 

本日頂きましたご意見といたしましては，委員の方から理念について言葉は

とても良いけれども，理念という概念に当てはまるかどうかというご意見が

あり，調整，整理をしたいという事務局からのご回答でございました。それ

から委員からは，補足説明で今後，計画の整合性，整理等の必要があるとい

う補足を頂きました。他にございますか。 

委員   今，健康診断が市において４～５か月，１歳半，３歳児とやって頂いて，

その後，少し間が空いています。その間に保育所等で預かっている時に，援

助が必要と思った時に医師と子どもを繋ぎにくい面があります。保護者の方

にも説明をするのが難しい面があるので，予算等もあるかと思いますが，５

歳児健診を導入して頂くように検討して頂けたらと思います。 

会長   ありがとうございました。いかがでしょうか。 

事務局  予算等が関わってくることですので一旦，事務局のほうで検討させて頂

ければと思います。 

会長   よろしいでしょうか。ではこれで会議を終了させて頂きます。皆様のご

協力ありがとうございました。 

 

以上 


